



加盟“国家队” 患儿看病更方便

上海儿童医学中心儿科湘南分中心正式落户衡阳市中心医院

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林 通讯员 殷君发 王 旋

7月5日上午，由上海儿童医学中心、衡阳市中心医院合作共建的上海儿童医学中心儿科湘南分中心签约授牌仪式在衡阳市中心医院举行，宣告着衡阳市儿科医疗服务正式加盟“国家队”。衡阳市人民政府副市长谢宏出席仪式。签约仪式上，上海儿童医学中心党委副书记、院长张浩与衡阳市中心医院院长尹军签署合作协议，张浩向尹军授牌上海儿童医学中心儿科湘南分中心。

据悉，上海儿童医学中心是国家首批“211工程”“985工程”及“双一流”儿科重点学科建设单位，是我国儿童先心病、血液、肿瘤和发育行为儿科领域最高水平的中心之一。作为国家儿童医学中心，上海交通大学附属上海儿童医学中心已连续三年蝉联全国儿童专科医院绩效考核第一名，是我国先天性心脏病外科的“摇篮”，为国家级重点学科。

此次，共建“儿科湘南分中心”是打造以儿童心脏外科、儿童呼吸、儿童消化营养、儿童保健和生长发育等专科为重点的儿科诊疗分中心。后续双方将在医疗、教学、科研等方面，以临床指导、技术推广、手术带教、远程会诊等方式进行全面深入的交流与合作，能让广大患儿足不出市即可享受上海儿童医学中心“同质化”的高精尖诊疗服务，进一步提升衡阳儿科医疗技术水平和服务能力，从而大幅减少我市及湘南地区儿科疾病外转率，为老百姓带来便利的医疗服务。

谢宏指出，衡阳市中心医院与上海儿童医学中心合作共建儿科湘南分中心，既是衡阳推进中心化进程、促进卫生健康事业高质量发展的重要举措，也是完善衡阳医疗体系、造福人民群众的重要途径，将进一步补足全市医疗卫生事业的短板。希望衡阳市中心医院借助上海儿童医学中心3年周期的带教和扶持优势，持续加大儿童医学人才的培养力度，努力在儿科疾病诊疗领域开辟新的路径、实现新的突破，为衡阳乃至湘南广大儿童构筑一道坚实的健康屏障。张浩表示，在未来的合作发展中，上海儿童医学中心将全力支持儿科湘南分中心学科建设和临床研究，共同打造一张儿科医学领域的金名片。

“未来，衡阳市中心医院将抓住区域医疗中心建设的战略机遇，不断努力提升医院的儿科疾病医疗服务能力和服务体验。为建设健康衡阳作出应有的贡献。”衡阳市中心医院党委书记申惠龙在接受记者采访时表示，上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心是国家儿童医学中心，此次签约，必将对全面提升衡阳市中心医院的儿科诊疗技术水平、促进儿科医学发展起到重要作用。

当天，上海儿童医学中心党委副书记、院长张浩以《国家儿童区域医疗中心建设的思考》为题，感染科主任曹清以《感染学科发展的临床需求与科学基础》为题，普外科主任陈杰以《婴幼儿常见外科疾病的诊断和治疗》为题，新生儿科主任贝斐以《母乳强化剂的使用》为题，为衡阳市各医疗机构的儿科骨干及儿科科室相关负责人进行了专题授课，大家结合实际病例进行了详细的学术分析和探讨，分享了儿科最前沿的诊疗技术和学术理念。



授牌仪式。



上海儿童医学中心儿科湘南分中心成立。



学术讲座。



签约仪式。